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Bécs öt feltételt szab Brüsszelnek menekültügyben

A Kronen Zeitung értesülése szerint az osztrák kancellár öt feltételt támaszt a 
schengeni bővítés támogatásához az e heti EU-csúcson. Eszerint az Európai Bizott-
ságnak fi nanszíroznia kell az illegális migráció elleni külföldi rendőrségi akciókat, 
ki kell dolgoznia egy „visszaküldési irányelvet”, lehetővé kell tennie a menekültügyi 
eljárásokat a biztonságos harmadik országokban, könnyebbé kell tenni a bűnelkö-
vetők menekültstátuszának visszavonását, és kísérleti projektet kell létrehoznia és 
fi nanszíroznia az EU külső határain zajló gyors menekültügyi eljárásokra.

AZ ÁLLAMFŐ AZ EU-CSÚCSON IS FELVETI A SCHENGENI CSATLAKOZÁS ÉS A VÉTÓ ÜGYÉT

Iohannis dühös és cselekvést ígér
Klaus Iohannis államfő is bosszan-
kodik a román schengeni csatlako-
zást megakadályozó osztrák vétó 
miatt, ezért arra készül, hogy az e 
heti EU-csúcson is felveti az ügyet. 
Marcel Ciolacu PSD-elnök szerint 
Románia megvétózhatja Ausztria 
EBESZ-elnökségét, Bécs ugyanak-
kor ismét jelezte: nem változott az 
álláspontja.

 » BALOGH LEVENTE

M iközben az osztrák nagykövet tá-
vol maradt a román államfő és az 
EU-nagykövetek tegnapi találko-

zójától, Klaus Iohannis államfő bejelen-
tette: felveti Románia schengeni csatlako-
zásának ügyét, illetve az azzal szembeni 
osztrák vétót az Európai Unió tagállami 
vezetőinek csütörtökön kezdődő csúcsta-
lálkozóján, ám nem tartja valószínűnek, 
hogy az osztrák álláspontot ilyen rövid idő 
alatt sikerül megváltoztatni. Erről beszélt 
hétfőn este, miután Bukarestben Ignazio 
Cassis svájci államfővel tárgyalt.

Az elnök elmondta: ő maga is „dühös 
és csalódott”, amiért Románia nem kapta 
meg a schengeni csatlakozáshoz szüksé-
ges egyöntetű támogatást a tagállamok 
részéről, de hozzátette, eltökélt szándéka 
„továbbvinni az ügyet”, amíg az országot 
befogadják a belső határellenőrzés nélküli 
övezetbe. A Cotroceni-palotában adott nyi-
latkozatában az államfő rámutatott, Romá-
nia aktívan részt vesz az illegális migráció 
elleni küzdelemben, ezért mindenki értet-

lenül áll a múlt heti döntés előtt. „A poli-
tikában azonban nem számít, hogy dühös 
vagy frusztrált, vagy boldog vagy. Minket, 
politikusokat azért választanak meg, hogy 
megoldjuk a közösség, a nemzet problé-
máit, és én ezt fogom tenni a jövőben is” 
– fogalmazott. Hozzátette, bár dühös és 
csalódott a múlt heti döntés miatt, nem 
fog meghátrálni, tovább fog küzdeni azért, 
hogy Románia csatlakozzon a schengeni 
övezethez. Odaszúrt ugyanakkor egyet 
Ausztriának is, mondván: miközben a bé-
csi kormány két hétig arról beszélt, hogy 
jelenlegi formájában a schengeni övezet 
nem bővíthető, Horvátország csatlakozá-
sát mégis jóváhagyta, csak a román és a 
bolgár csatlakozást vétózta meg.

Iohannis beszélt arról is, hogy az Euró-
pai Tanács ezen a héten sorra kerülő ülé-
sén fel fogja vetni a témát, minden bizony-
nyal vitázni fognak róla, újabb szavazás 
azonban csak a Bel- és Igazságügyi Tanács 
következő ülésén esedékes. Mint mondta, 
Románia schengeni csatlakozása stratégi-
ai célkitűzés marad, amelynek eléréséért 
a kormány és az Elnöki Hivatal is tovább 
dolgozik. Az államfő elismerte, hogy a 
migráció problémát jelent az Európai Unió 
számára, de hangsúlyozta, nem Románia 

tehető felelőssé az illegális migrációért.  
„Nyilvánvalóan mindent megteszünk, 
hogy megoldást találjunk – természetesen 
diplomáciai úton – erre a problémára” – 
fogalmazott Klaus Iohannis. A kudarc fele-
lőseit fi rtató kérdés kapcsán Iohannis azt 
mondta: biztosan volt olyan, amit lehetett 
volna másképp, jobban is csinálni, azon-
ban nehéz jobban csinálni bármit is, ha az 
egyik fél két héttel a szavazás előtt hirtelen 
és magyarázat nélkül megváltoztatja az ál-
láspontját.

Az ügyben megszólalt Marcel Ciolacu, a 
kormány vezető erejét adó Szociáldemok-
rata Párt (PSD) elnöke is, aki fi gyelmezte-
tett: az osztrák lépés nyomán Bécs számít-
hat arra, hogy Románia megvétózza majd, 
hogy Ausztria vegye át az Európai Bizton-
sági és Együttműködési Szervezet (EBESZ) 
elnöki tisztségét.

Ausztria sem maradt adós: Adelheid Fo-
lie osztrák nagykövet nem ment el Klaus 
Iohannis államfő és az uniós tagállamok 
nagyköveteinek találkozójára. A nagykö-
vetség közlése szerint nem tartózkodik az 
országban, ezért egyik helyettese képvi-
selte Ausztriát. A helyettes szerint Folie 
korábban betervezett szabadságon van 
– egyes értesülések szerint megműtötték. 
Mint ismert, az osztrák vétó miatt Buka-
rest csütörtökön este bekérette az osztrák 
nagykövetet, pénteken pedig hazahívta az 
ország ausztriai nagykövetét.

A bukaresti külügyminisztérium köz-
leménye szerint Bogdan Aurescu román 
külügyminiszter hétfőn Brüsszelben ta-
lálkozott osztrák kollégájával, Alexander 
Schallenberggel, és a találkozó során meg-
ismételte az osztrák vétóval kapcsolatos 
elutasító román álláspontot. A közlemény 
ugyanakkor rámutat: az osztrák diplomá-
cia vezetője közölte, országa nem módosít 
álláspontján, az Európai Bizottság által 
bemutatott, a nyugat-balkáni migrációs 
útvonal kezelésével kapcsolatos munka-
tervet a megoldás irányába tett első lépés-
nek nevezte, ugyanakkor hangsúlyozta: az 
Ausztriába érkező migránsok számának 
csökkennie kell.

 » RÖVIDEN

Soltész Miklós: a nemzeteket
nem lehet szétszakítani
Fel kell hívni Európa fi gyelmét arra, 
hogy a nemzeteket, nemzetiségeket 
nem lehet szétszakítani egymástól – 
mondta a magyar Miniszterelnökség 
egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért 
felelős államtitkára a Békés Megyei 
nemzetiségi díjak átadásán tegnap, 
Méhkeréken. Soltész Miklós érthetet-
lennek és elfogadhatatlannak nevezte 
azt a brüsszeli döntést, amely Horvát-
országnak megadta, de Romániától és 
Bulgáriától megtagadta a schengeni 
övezethez való csatlakozás lehetőségét. 
Ezeket az országokat „másodrendű 
nemzetekként, az ott élőket másod-
rendű polgárokként tekintik Brüsz-
szelben” – fogalmazott. Mindeközben 
itt, Magyarországon a nemzetiségek 
békében élnek egymás mellett, őrzik 
kultúrájukat, identitásukat. Ezt, aho-
gyan a beruházásokat – templomok és 
oktatási intézmények felújítását, közös-
ségi programok szervezését – a magyar 
kormány eddig és ezután is támogatni 
fogja – húzta alá.

Jóváhagyta Brüsszel
a magyar helyreállítási tervet
Az uniós tagállamok nagykövetei pozi-
tívan értékelték a koronavírus-járvány 
utáni gazdasági helyreállítást segítő 
uniós források lehívását lehetővé tevő 
magyar helyreállítási tervet és annak 
hivatalos elfogadását javasolták az 
Európai Unió Tanácsának. Az Állandó 
Képviselők Bizottsága ugyanakkor 
mintegy 6,3 milliárd euró összegű 
felzárkózási forrás zárolását java-
solta – tájékoztatott az uniós tanács 
kedd hajnalban. A tanácsi közlemény 
emlékeztetett, a nemzeti terveknek meg 
kell felelniük a 2019-es és a 2020-as 
országspecifi kus ajánlásoknak, továbbá 
tükrözniük kell a zöldebb, digitálisabb 
és versenyképesebb gazdaság megte-
remtésére irányuló általános uniós cél-
kitűzéseket. Kiemelték: a magyar terv 
megfelel az összes vonatkozó kritérium-
nak, összhangban van a Helyreállítási 
és Rezilienciaépítési Eszközről szóló 
rendeletben meghatározott követelmé-
nyekkel. A határozat hivatalos elfoga-
dását és a jogállamiság megerősítését 
célzó intézményi reformokkal kapcso-
latos 27 mérföldkő teljesítését követően 
Magyarország összesen 5,8 milliárd 
euró vissza nem térítendő támogatás 
erejéig használhatja fel az eszköz 
forrásait. A fi nanszírozás lehetővé teszi 
Magyarország számára, hogy elősegítse 
a koronavírus-járványból való gazdasá-
gi kilábalást, és fi nanszírozza a zöld és 
digitális átállást – közölték.

További házkutatásokat tartottak
az Európai Parlamentben
További házkutatásokat tartottak, 
többek között az Európai Parlamentben 
(EP) is, a Katarral kapcsolatos korrupció 
vádjával indított vizsgálati nyomozás 
részeként – közölte hétfőn a belga 
ügyészség. Az ügyészség közleményé-
ben az áll, hogy péntek óta az uniós 
parlament tíz alkalmazottjának infor-
matikai eszközeit zárolták, hétfőn pedig 
a házkutatás során ezeket az adathordo-
zókat lefoglalták az illetékes hatóságok. 
A műveletben az ügyet vizsgáló bíró is 
részt vett. Az akciót Marie Arena és Marc 
Tarabella belga szocialista képviselők 
munkatársai, valamint Eva Kaili, az EP 
jelenleg vizsgálati fogságba helyezett 
alelnöke irodáinak lezárása követte. 
Az EP amúgy tegnap visszavonta Kaili 
alelnöki megbízatását.

Dühös ember. Iohannis tovább akar küzdeni a schengeni csatlakozásért

 » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Az Európai Unió Tanácsa megállapo-
dásra jutott arról a jogalkotási cso-

magról, amely lehetővé fogja tenni az 
EU  számára, hogy 2023-ban 18 milliárd 
euró összegű pénzügyi segítséget nyújt-
son Ukrajna számára hitelfelvétel segít-
ségével – tájékoztatott az Európai Unió 
Tanácsának soros elnökségét beöltő Cseh-
ország Unió mellé rendelt állandó képvi-
selete Twitter-oldalán tegnap hajnalban. 
A tanácsi tájékoztatás szerint a támogatá-
si csomag strukturális megoldást szolgál-
tat Ukrajna 2023-as fi nanszírozási szük-
ségleteinek fedezésére.

A hitel az Európai Bizottság javaslata 
szerint az alapvető közszolgáltatások bizto-
sítására, például iskolák, kórházak működ-
tetésére vagy a kitelepítettek lakhatásának 
megoldására, a makrogazdasági stabilitás 
megőrzésére és az Oroszország által elpusz-
tított létfontosságú infrastruktúra helyreál-
lítására fordítható. A hitelösszeg az Ukrajna 
számára havonta szükséges 3–4 milliárd 
euró mintegy felét biztosítja 2023 folyamán.

A kölcsön forrását az unió a pénzügyi pi-
acokról szerzi be, és részletekben, negyed-
évenként biztosítja Ukrajna rendelkezésére. 
A donyecki frontvonal oroszországi tartós 
ágyúzása teljesen lerombolta Bahmut vá-
rosát, és súlyosan megrongálta a régió köz-

pontjában fekvő Avdijivka városát — közölte 
korábban Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. 
Az ukrán államfő hétfő este videokapcso-
laton keresztül sürgette a világ iparilag leg-
fejlettebb demokráciáit tömörítő G7-csoport 
vezetőit, hogy támogassák elképzelését, 
miszerint télen egy különleges globális bé-
kecsúcsot hívjanak össze, amelynek célja a 
béke megteremtése lenne. A csúcstalálkozó 
Kijev 10 pontos béketervének végrehajtására 
összpontosítana, amely többek között azt 
követeli, hogy Oroszország vonja ki minden 
csapatát Ukrajnából, és Kijev ne tegyen te-
rületi engedményeket. A Kreml válaszában 
közölte: a tárgyalásokhoz Kijevnek el kell 
fogadnia az orosz területi nyereségeket.

Az EU jóváhagyta az Ukrajnának szánt támogatást
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